

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ГРОЗНЫЙ ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ АКТ

(Передовая „Правды“ за 8 января 1942 года)

Вчера Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях. Нота является грозным обвинительным актом советского народа против гитлеровской Германии. Это — все нарастающий счет кровавых преступлений Гитлера и его палаческой банды, идущий быстро и неотратимо навстречу страшному возмездию.

История войны давно прошедших времен знает немало самых чудовищных насилий завоевателей над

захваченными странами: массовое истребление населения, грабежи, насилия, зверские пытки, издевательства, порабощение покоренных народов. Но даже в далеком прошлом невозможно найти примеры такого неслыханного повсеместного грабежа, всеобщего разорения, гнусных насилий, издевательств и массовых убийств, какие учинили и учиняют немецко-фашистские оккупанты над мирным населением при их наступлении, во время оккупации, при отступлении.

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народами мира. Но как ни велики эти преступления в других оккупированных немцами странах, никогда так не разгульдалась звериная натура фашистов, как в оккупированных областях СССР, никогда не достигли таких чудовищных размеров, как в занятых ими территориях СССР.

Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов изложил в своей ноте лишь небольшую, етую долю преступлений, совершенных фашистами, ибо полный перечень этих преступлений занял бы целые томы. Каждый день прибавляет к этим преступлениям все новые, все более чудовищные. Нота товарища В. М. Молотова — это голос всего советского народа. В каждой строке этой ноты — возмущение, гнев нашего народа. Каждая строка — призыв к достойному возмездию палачам за все то зло, которое они причиняют и причинили советскому народу и всему человечеству.

Разрушены, разорены сотни городов, десятки тысяч сел и деревень, многие из них сожжены дотла. Немцы и их прихвостни — финны, итальянцы, румыны и венгры — систематически, обдуманно, хладнокровно занимаются истреблением населения захваченных ими районов, разорением, разрушением и уничтожением городов и деревень. «В этих преступно-подлых разрушениях наших городов и сел находит свое выражение черная ненависть гитлеровцев к нашей стране, к труду и к достижениям советского народа, к тому, что уже сделано для улучшения жизни крестьян, рабочих, интеллигенции в СССР».

Высшее командование германской армии поощряет эти преступно-подлые действия гитлеровских банди-

тов, узаконило грабежи, насилия, убийства, мародерство, сожжение городов и сел, оно требует, чтобы немецкие войска создавали всюду «зону пустыни». Не думают ли гитлеровские бандиты, что наш народ простит им эти преступные акты, что народ забудет их преступления, что народ не отомстит им со всей беспощадностью, не воздаст им сторицю за все их насилия, за все муки и страдания, за кровь и слезы, за гибель миллионов людей, за гибель матерей, детей, подростков, стариков?

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого, не может простить! Он будет беспощадно мстить, он взывает по счету, который он ведет, с виновников этих злодействий полной мерой, он предъявит этот счет всем тем, кто является участниками или пособниками этих злодействий.

Гитлеровские банды обрушились против мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — угнаны в качестве военнопленных на каторжные работы, переносят неслыханные издевательства, лишения, страдания. Все оккупированные районы начисто отобраны. Гитлеровская грабьармия отнимает все, что можно было упорным трудом целых десятилетий, выгоняет население из жилищ на мороз, во рвы и ямы, отирает и уничтожает не только скот, птицу, все продовольствие, но и лишает одежду, обуви. В Германию эта разбойничья банда отправляет ежедневно поезда с награбленным советским добром. Дорогой ценой заплатят за это добро не только те, кто отнимает его, но и те, кто его получает. Пусть в Германии каждая женщина, которая надевает на себя и своих детей одежду и обувь, снятые с советских людей, знает и помнит, что за это добро советский народ предъявляет грозный счет. По этому счету немцы уже заплатили шестью миллионами убитых, раненых и пленных на полях сражений в СССР. Но они заплатят за это во много раз больше, ибо никакой мерой нельзя измерить чудовищность их злодействий перед советским народом. Разве можно найти меру, чтобы достойно отплатить за страшные преступления фашистов по отношению к детям, по отношению к женщинам?

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душил ребенка в люльке за то, что он мешает ему спать? Где это видано было, чтобы солдаты и офицеры насиловали сотни женщин на глазах их детей, девушки-подростков на глазах их родителей, чтобы затем подвергнуть свои жертвы насилия зверским пыткам, вырезать им груди, прикалывать штыком к груди убитой ими матери ребенка, распинать свои жертвы, сжигать их? Где это видано, чтобы солдаты и офицеры сгноили население в церкви, в синагоге, школы и солями сжигали невинных людей? Где это видано, чтобы воюющая армия выкальвала глаза, отрезала уши, нос, языки военнооплененным? Гитлеровцы хотят воскресить каннибалские нравы ушедших далеко во тьму истории тысячелетий; что кроме всеобщего глубочайшего возмущения, кроме самой лютой нена-

зисти, кроме неистребимого желания беспощадно мстить, мстить и мстить за эти злодействия, может вызвать гитлеровскую банду?

То, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит всякие меры подлости и дикости. Виселицы, поставленные на окраинах и в центре городов, сожженные школы, университеты, театры, дворцы культуры, женщины, согнанные в публичные дома, опозоренные фашистскими гадами, разделое, разутое и ограбленное население, концлагери, в которых мучают, пытают и уничтожают советский народ, — вот страшный удел захваченных фашистами советских городов, которые они пытаются сжечь, уничтожить дотла.

За 24 года существования советской власти эти города выросли.

Многие из них — новые города. Среди разрушенных городов есть немало насчитывающих столетия существования, города с богатым историческим прошлым. Но какое дело новоявленным варварам, гуннам XX столетия до истории, до культуры русского и других народов Советского Союза! Звериная злоба против страны Советов — вот что руководит этими тупоголовыми бандитами, которые глумятся над советским народом, над крестьянами, рабочими, служащими, интеллигенцией, над детьми и стариками, над женщинами и мужчинами. Конечно, мы восстановим эти города и села. Но пусть знают виновники этих преступлений, что кровавой ценой заплатят они за эти разрушенные города и села, за разрушенные памятники культуры, за наши культурные очаги, за все, что нам дорого и что уничтожают фашистские орды.

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они осквернили, опоганили, разрушили, разорили такие всемирно известные памятники культуры, как Исаакиевский собор, где родился, жил и творил один из величайших гениев человечества — Лев Толстой. Они разгромили и разграбили дом-музей в городе Клину, где жил и творил великий русский композитор Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в городе Банееве и дом, где жил знаменитый русский композитор Римский-Корсаков, в Тихвине, и дом всемирно известного русского писателя Чехова в Таганроге. Они превратили в конюшни многие храмы, надругаясь над религиозным чувством народа. Они взорвали чудесный памятник XVII века — старинный русский монастырь Новый Иерусалим в Истре. Они, загнав в них население, сожгли десятки храмов и школ. Они издавали над советской интеллигенцией, которая не хочет и не будет служить гитлеровским захватчикам, ибо советская интеллигенция кровно спаяна с советским народом. Они хотят онемечить советский народ, уничтожить накопленную ве-

хом: в нашей стране они найдут бесславный конец, они спишут в могилах. Но не менее страшное возмездие ждет гитлеровских захватчиков: в нашей стране они найдут беспощадный огонь. Ставив на щите боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. Результат сражения, длившегося весь день, наша часть заняла орудий, 14 пулеметов, 3 16 автоматов и другие т

ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 6 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного Фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6.450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309 тысяч.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 9 января)

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, нанося ему удары, продолжали прорываться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Мосальск, Детчино и Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, бронемашин, свыше 750 автомашин с пехотой и грузами, 38 орудий с прислугой, 475 повозок боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек, 7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и часть истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующая в одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняли 2 населенных пункта и захватили 2 орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 10 немецких солдат и офицеров. В другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей, перешел в контратаку. Но приступ немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по нему ураганный пулеметный огонь. Ставив на щите боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. Результат сражения, длившегося весь день, наша часть заняла орудий, 14 пулеметов, 3 16 автоматов и другие т

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 9 января)

(Окончание).

Одна из частей тов. Федюнинского за 2 дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 отневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291 немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Береговая артиллерия Балтийского флота подавила 5 немецких тяжелых орудийных батарей.

Старший адъютант 1 батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицера.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом уда-

лось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определив наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

У немецкого сержанта Иоганна Хаузера найдено письмо от матери из Штадлера. В письме, между прочим, говорится: «...Макс Шурлер был уволен по болезни желудка, но теперь он опять получил повестку. Когда в армию берут здоровых, молодых людей это мне понятно. Когда же в армию массами гоняют стариков, калек и больных — этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9 пехотного полка 7 финской пехотной дивизии Хоупонен сообщил, что в Хельсинки и в других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, нередко захватывающихся убийством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ с 1 по 7 января 1942 г.

В течение первой недели нового, 1942 года части нашей доблестной Красной Армии продолжают громить немецко-фашистские войска, отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Кириши — на Ленинградском фронте, город Старицу — на Калининском фронте и города Калугу, Малоярославец, Боровск и Мещовск — на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волхов и Чудовым, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов площадью, примерно, около 7,5 тысяч квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и нацервались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Кириш означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калинин и в 45 километрах северо-восточнее города Ржева. Старица расположена в узле шоссейных дорог, идущих от нее: в северо-западном направлении — на город станков, а в юго-западном направлении — на Ржев и Сычевку, южном — на Гжатск и в юго-восточном — на Волоколамск. Там богатая сеть путей в условиях многих действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войск. Владея Калугой, фашисты подстеревали над подступами к Оке — к югу от города, и к Угре — к северо-западу, откуда, на которых командование немецких войск сбиралось упорно сражаясь. Захватив Калугу, наше смигли успешно развернуть дальнейшее наступление.

ПРОКЛЯТЬЕ И СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ ЗЛОДЕЯМ!

УСКОРИМ ГИБЕЛЬ ВРАГА

Многолюдным был митинг железнодорожников, на котором зачитываласьnota Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Гневом пылали сердца железнодорожников, слушавших о неслыханных зверствах немецких фашистов, чинимых над мирными советскими людьми, над пленными и ранеными красноармейцами.

Слово взял инженер тов. Гундзевич.

— Много бед, много страданий причинили и причиняют еще нам немецкие изверги-оккупанты, — сказал он. — Грязные варвары разрушают и сжигают то, что создано нашими руками за двадцать с лишним лет мирного труда. Но эти бесчинства не останутся безнаказанными. То, что они разрушили, мы заставим их восстановить. Удар за ударом наносит Красная Армия по немецким полчищам, заставляя их откатываться назад. Громить врага

помогаем и мы здесь, в тылу. Я беру обязательство закончить монтаж печей в кузнецких мастерских раньше срока.

Старый рабочий, участник трех войн, мастер тов. Хрисанов зачитал письмо своей жены. Она пишет: «Наше село Хатки и город Вильев разрушены немцами. Дом племянницы сожжен. Она убита. Односельчанку Татьяну с ее двумя детьми немцы затравили собаками».

— Я участвовал в трех войнах, но такого зверства никогда не видел, — сказал тов. Хрисанов.

Гневом звучали слова дорожного мастера тов. Горбунова:

— Узнав еще раз из ноты тов. Молотова о гнусностях немцев, мы устроим свою энергию здесь, в тылу.

Много было выступающих. В словах каждого советского патриота кипела ягучая ненависть к оккупантам. И все, как один, железнодорожники ст. Кольчутино поклялись своей стахановской работой ускорить гибель ненавистного врага.

Д. Смолин — зам. секретаря узлового парткома ст. Кольчутино.

НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

9 и 10 января на всех участках, во всех цехах шахты имени С. М. Кирова прошли многолюдные митинги шахтеров, заслушавших ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Нет ни одного горняка, ни одногорячего рабочего, в сердце которого не пылала бы ненависть к фашистским грабителям и убийцам, список преступлений которых бесконечен. Но кровавыми зверствами не запугают советский народ немецкие оккупанты, не поколебят его веру в конечную победу, веру в полное уничтожение немецкого фашизма.

Фашисты насилуют, грабят, сжигают дома города. Кошмарных убийств, насилий нет предела. Народ не простит никого.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — КРАСНЫМ БОЙЦАМ

ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В зимних условиях бойцы Красной Армии должны быть тепло одеты. Горняки и служащие шахты «А» с готовностью и любовью собирают теплые вещи, чтобы отправить их героическим защитникам нашей родины. Помощник главного инженера шахты тов. Коновалов сдал полушубок, красноармейца тов. Захарова, нормировщик шахты, принесла теплые брюки и шапку. Главный бухгалтер тов. Зяблецкий хорошо проводит работу по сдаче теплых вещей среди служащих конторы. Сейчас они сдали уже 12 вещей, среди которых есть один полушубок, сданный тов. Атакаше-

вой, 2 свитера, 2 пары теплого белья, 2 простыни и другие вещи. Сам тов. Зяблецкий сдал шерстяное одеяло, шерстяные носки и павловочку. Тов. Семченко, механик 6 участка, сдал валенки и теплые брюки.

На 10 января сборочная комиссия шахты приняла 44 теплых вещи. Наш коллектив поставил задачу кончить сбор теплых вещей к 20 января. Мы стараемся быстро, в сжатые сроки провести это важное мероприятие, чтобы обеспечить наших доблестных защитников всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

Я. Федотов.

СВИТЕРЫ, ШАПКИ, ТЕПЛОЕ БЕЛЬЕ

Работники транспорта ст. Кольчутино, продолжая кампанию по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии, решили сдать дополнительно не менее двух вещей каждый.

Комсомолка тов. Тюмакова уже принесла простыню и павловочку. Жена командира Красной Армии тов. Юферова ранее сдала 8 вещей. Дополнительно к этому она сейчас

одает шерстяные носки, перчатки и простыню. Простыни и полотенце сдала тов. Артюхина. Работница Богданова сдает теплый свитер и шапку, Степанова — пару теплого белья, полотенце и портняжки. Многие товарищи вносят на приобретение теплых вещей деньги. 17 человек из 30 уже внесли по две вещи, собрано также около 300 рублей деньгами.

ФАШИСТСКУЮ МЕРЗОСТЬ СТЕРЕТЬ С ЛИЦА ЗЕМЛИ

С напряженным вниманием прослушали на смежных митингах рабочие шахты «7 Ноября» ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова по поводу зверств, чинимых немецкими оккупантами в захваченных ими советских районах.

Бесчинства и гнусности немцев вызвали гнев в сердцах рабочих, и каждый из выступавших требовал жестокой мести, беспощадного уничтожения всех до единого фашистских оккупантов. Самоотверженным, героическим трудом решили помочь горняки шахты «7 Ноября» родной Красной Армии сместь с лица земли фашистскую мразь.

Бригадир проходческой бригады, групшарторт участка № 3 тов. Смирнов, выступая, сказал:

— Мой труд будет помостью Красной Армии. В январе я свою норму выполнил на 200 процентов.

Дать 120 метров ухода и выполнить норму на 200 процентов обязалась также бригадир проходческой бригады тов. Бурдин.

Патриотка тов. Терещенко первый месяц работает в лагере. Свою норму она выполняет на 180 процентов. На митинге тов. Терещенко обязалась в январе работать за двоих. Две с половиной нормы обязалась дать в этом месяце также коммунист Сыздыков.

Коммунист помощник заведующего шахтой тов. Озеров, выступая, заявил, что он вносит в фонд обороны страны 1000 рублей.

Весь коллектив горняков шахты «7 Ноября», горя ненавистью к извергам-фашистам, обязался выполнить государственный план угледобычи.

В. Горбунов — секретарь партбюро шахты «7 Ноября».

**Красной Армии удары —
Над зверями строгий суд.
День возмездия приблизит
Наш в тылу упорный труд.**

Зам. ответ. редактора А. Димеев.

СЕГОДНЯ В КИНО

СВИНОПАС, НЕБО И АД

Начало сеансов в 12.130, 2-45, 4, вечерних — в 5-30, 6-45, 8, 9-15, 10-30. С 12 по 20 января ТРИЛОГИЯ МАКСИМА

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ
11 января Утро МАСКАРАД
воскресенье Вечер МАЧЕХА
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. дневных в 12 ч. Касса открыта с 3 ч. до 9 ч. 30 м. веч.

Парком и дирекция Ленкузторга с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти работника Ленкузторга, члена ВКП(б) БАРАНОВЫЙ Зинаиды Еремеевны и выражают соболезнование семье покойной.

Заготбазе „Маслопром“ требуются на постоянную и временную работу мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, № 1, „Маслопром“.

Аптекоуправление срочно требует экономист-плановик.

Заготживсырые (Базарная, № 8) ТРЕБУЮТСЯ рабочие по хозяйству.

Ленинскому горкомхозу требуются слесари, плотники и пекари. Обращаться: Ленинская, дом № 38.